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28 Σεπτεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

ΘΕΜΑ: Α.Π.Ε. – ΒΙ.ΠΕ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ - ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΙΣΧΥΟΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

 

Οι νέες εξελιγμένες ενεργειακές τεχνολογίες και οι διαχρονικές περιβαλλοντικές 

επιταγές καθιστούν αναγκαία την  προσαρμογή και την εναρμόνιση της 

ελληνικής ενεργειακής πραγματικότητας με τις σύγχρονες διεθνείς τάσεις.  

 

Στο επίκεντρο αυτών, μεταξύ των άλλων βρίσκεται η αύξηση της παραγόμενης 

ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), με αντίστοιχη μείωση από 

συμβατικές τεχνολογίες καύσης, η βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας, η 

εξοικονόμηση ενέργειας και η προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Προς αυτή την κατεύθυνση κινούμενο, ένα σεβαστό πλήθος επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στη ΒΙ.ΠΕ. Ιωαννίνων έχουν εκφράσει την πρόθεσή τους να 

επενδύσουν στις ΑΠΕ. Μια κίνηση που θα εξασφάλιζε τόσο την ενεργειακή τους 

αυτονομία όσο και την προστασία του περιβάλλοντος.  

 

Δυστυχώς η υλοποίηση αυτών των προθέσεων δεν είναι εφικτή λόγω του 

κορεσμένου δικτύου ηλεκτρικού ρεύματος γεγονός που καθιστά αδύνατη την 

εισχώρηση στο δίκτυο νέων σταθμών ΣΗΘΥΑ ή και ΑΠΕ. Το πρόβλημα αυτό, 
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ειδικά στην ΒΙΠΕ Ιωαννίνων,  δύναται να λυθεί με την αντικατάσταση του 

κεντρικού μετασχηματιστή –από υψηλή σε μέση τάση - στον υποσταθμό του Κ.Δ. 

Ελεούσας, καθώς και την αντικατάσταση σε όσους ενδιάμεσους 

μετασχηματιστές απαιτηθεί. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη ενίσχυσης της πράσινης επιχειρηματικότητας, 

την εκφρασμένη πρόθεση των επιχειρήσεων, μέσω του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 

Βιομηχανικής Περιοχής Ιωαννίνων (ΣΕΒΙΠΙ), να επενδύσουν σε ΑΠΕ και τα 

πολλαπλά ανταποδοτικά οφέλη στην οικονομία και το περιβάλλον. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1.- Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να διευκολύνετε τις 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στι ΒΙΠΕ Ιωαννίνων αλλά και σε ολόκληρη 

τη χώρα να επενδύσουν σε ΑΠΕ;   

 

2.- Βρίσκεται στα σχέδιά σας η αντικατάσταση του κεντρικού μετασχηματιστή –

από υψηλή σε μέση τάση - στον υποσταθμό του Κ.Δ. Ελεούσας; 

 

 

 

Με εκτίμηση 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 




